

香港各界祝賀岑浩輝高票當選

港澳各自發揮優勢 深化合作共同繁榮



澳門特首選舉

澳門特別行政區第六任行政長官候選人岑浩輝昨日當選後見傳媒時表示，澳門與香港應各自發揮優勢一同推動粵港澳大灣區發展，同時在融入國家發展大局中實現兩個特區各自發展。

香港各界人士祝賀岑浩輝高票當選，認為同時體現了澳門社會對「一國兩制」的堅定信任，反映澳門社會期待岑浩輝施政和改革舉措，尤其聚焦經濟多元發展。他們指出，港、澳有各自獨特優勢，兩地深化合作，將在推動灣區融合、助力強國建設中發揮更大的作用。

大公報記者 龔學鳴



▲岑浩輝當選後見傳媒，表示澳門與香港應各自發揮優勢，兩個特區各自發展，一同推動粵港澳大灣區發展。 中通社

全國港澳研究會顧問劉兆佳表示，選舉前澳門部分人對岑浩輝的能力和經驗仍抱有質疑，他最終以高得票率當選，反映社會期待岑浩輝施政和改革舉措，尤其聚焦經濟多元發展。

劉兆佳認為，改革無可避免會觸及大家族利益，岑浩輝非商界出身有一定優勢，相信新一屆政府班子需要熟悉澳門營商環境，組班過程會由中央大力協助。劉兆佳又說，澳門博彩業獨大帶來多個問題，包括面對越來越多地區競爭，窒礙其他行業發展，亦容易出現不正規運作導致貪污，甚至影響國家安全，中央早就要求澳門走向產業多元化，包括打造橫琴為澳門與內地合作跳板，相信岑浩輝須更主動推進經濟適度多元發展。

港區全國人大代表、立法會議員梁美芬恭賀岑浩輝高票當選，認為同時體現了澳門社會對「一國兩制」的堅定信任。梁美芬表示，岑浩輝自澳門回歸祖國以來一直擔任澳門終審法院首席大法官，對落實「一國兩制」、澳門基本法及法治建設作出巨大貢獻，祝願他上任後團結各界，進一步推動澳門全面進步，實現「法治澳門」、「活力澳門」、「文化澳門」、「幸福澳門」的願景。

「愛國者治澳」進入新發展階段

她續說，澳門與香港作為友好特區，在「一帶一路」倡議、粵港澳大灣區建設、中華民族偉大復興的進程中將發揮更大的作用，進一步加強交流與合作，共同推動區域共同繁榮。她期待岑浩輝帶領下的澳門，為

地區帶來新的活力與希望。

立法會議員嚴剛表示，澳門特別行政區第六任行政長官選舉順利舉行，標誌「愛國者治澳」進入新的發展階段，亦將迎來粵港澳大灣區全方位深度合作發展新階段。他期待澳門特區在中央大力支持下，凝聚發展共識，深化港澳合作，推動灣區融合，助力強國建設，為港澳特區市民謀取更多福祉。

全國港澳研究會理事黃梓謙表示，認同岑浩輝所說，港澳有各自的獨特優勢，期待在他的帶領下，澳門社會奮發同行，持正革新，邁上新台階，實現新發展。例如香港是金融、航運中心，而澳門則與葡語系國家之間建立好經貿平台，相信未來在融入國家發展大局中，會更好地各自發揮作用。

澳門政界：岑浩輝展現變革創新的決心

【大公報訊】記者龔學鳴報道：澳門各界人士對岑浩輝當選成為澳門第六任行政長官候選人表示祝賀，並深信岑浩輝能帶領澳門「奮發同行、持正革新」。相信在國家的堅強支持下，岑浩輝所帶領的新一屆政府將帶領澳門邁向更加美好的未來。

全國人大常委會委員、澳門立法會主席高開賢表示，本次行政長官選舉是根據澳門實際情況制定的新選舉制度的成功體現，整個選舉管理依法依規，流程順暢，高效有序地進行，從法律制度和執行機制上進一步落實「愛國者治澳」原則，進一步體現選舉公平、公正和廉潔。岑浩輝長期擔任司法公職，服務澳門社會，務實有為，深受各界認同。今天他高票當選，充分表明他的政綱和施政理念獲得代表澳門社會各階層、各界別的選舉委員會成員的廣泛支持和認同。他在選舉期間虛心聆聽不同界別、不同團體以及市民心聲，貼地務實、集思廣益，展現了他以民生為本、變革創新、破解難題的決心。

高開賢相信，岑浩輝上任之後的特區政府必定會提升政府管治能力，關顧基層需求，團結各界，共同努力建設一個和諧穩定、繁榮進步的澳門，帶領澳門進一步融入國家發展大局，邁向更美好的未來。他說，今年，澳門迎來回歸祖國25周年的重要里程碑，面臨複雜多變的國際形勢，機遇和挑戰並存，新一屆政府需要更大擔當，兼顧、滿足不同階層的訴求，最大限度穩經濟、推發展，不斷譜寫具有澳門特色的「一國兩制」成功實踐的新篇章。

全國政協常委、澳門中華總商會會長崔世昌對岑浩輝高票當選表示衷心祝賀。崔世昌表示，岑浩輝服務澳門多年，在司法領域有着豐富知識和經驗，熟悉澳門社會情況。在參選過程中，岑浩輝與包括中總在內的社會各界深入交流，並落區與群眾接觸，聆聽社會方方面面的意見和建議，展現親民、認真、專業和接地氣的形象。深信他上任後，定能帶領澳門「奮發同

行、持正革新」，打造法治、活力、文化、幸福澳門，推進澳門各項事業建設邁上新台階。

全國政協常委何潤生表示，這是完善澳門特別行政區選舉制度後，首次舉行的行政長官選舉，社會各界對選舉熱烈關注、積極參與、踴躍建言，「愛國者治澳」原則得以全面貫徹落實，有利於「一國兩制」實踐行穩致遠，對維護澳門長期繁榮穩定意義重大。相信未來在岑浩輝先生的帶領下，特區政府和社會各界定必能夠凝心聚力，團結一致，發揮澳門「一國兩制」下的獨特優勢，迎接未來的各種挑戰，改善民生福祉，有效落實經濟適度多元發展策略，更積極主動融入國家發展大局，抓緊新發展機遇，全面提升競爭力，開創澳門更加美好的未來。

同心建設 打造幸福澳門

澳區全國人大代表何敬麟表示，岑浩輝得票較其提名多，反映各選委對其施政理念及政綱的肯定，希望岑可盡快組好班子，為未來施政展開工作。他說，在競選期間曾與多個社團拜會岑浩輝，大家的想法都在其政綱中一一獲得回應，形容岑浩輝是實事求是的人，相信會因應澳門現有情況，盡快推動一些惠民或經濟適度多元的措施。

澳門立法會議員梁孫旭表示，岑浩輝在參選政綱中提出打造「幸福澳門」，選舉期間馬不停蹄接觸社會各界及到社區接觸居民，形象親切正氣。岑提出了五大方向理念，符合特區的發展和社會所需，期望他能夠與社會保持良好溝通，透過與團隊及社會各界共同努力，貫徹愛國愛澳、貢獻國家和特區的精神，同心合力建設澳門，服務居民。

文化界選委戴顯揚表示，之前聽過岑浩輝的記者會和公聽會，期待他履行承諾。未來五年對澳門的發展非常關鍵，相信岑浩輝會組建一個堅實的政府班子，讓澳門吸引更多元精彩的文化項目，豐富城市活動。



▲澳門行政長官選舉昨日舉行，整個程序由上午十時開始，歷時約一個小時三十分鐘，大公文匯全媒體記者麥鈞傑攝



▲岑浩輝當選一刻，現場的選委會委員即時熱烈拍手表示祝賀。 中通社

新華時評

奮發同行聚群力 持正革新創繁榮

——寫在澳門特區第六任行政長官候選人產生之際

在10月13日舉行的澳門特別行政區第六任行政長官選舉中，岑浩輝在400人選委會的投票中，以394票高票當選為第六任行政長官候選人。這充分體現了行政長官候任人在澳門社會具有堅實的民意基礎，凝聚了愛國愛澳廣泛共識。澳門社會各界對岑浩輝高度認可，期望他和新一屆特區管治團隊履行施政綱領承諾，依法施政、善作善成，在愛國愛澳旗幟下凝心聚力砥礪奮進，展現新擔當新作為。

2023年12月14日，行政長官選舉法修訂案獲澳門特區立法會全體會議細則性通過，深入落實「愛國者治澳」原則是此次修訂的主要內容。第六任行政長官選舉是澳門特區完善行政長官選舉制度後的首次行政長官選舉，具有承上啟下、繼往開來的重要意義。此次選舉依法有序嚴格，公開公正公平，是全面準確貫徹「一國兩制」、「澳人治澳」、

高度自治方針，有力維護憲法和澳門基本法確定的澳門特別行政區憲制秩序的又一次成功實踐。

回歸祖國近25年來，在中央的全力支持下，澳門開創了歷史上最好的發展局面，不斷推進具有澳門特色的「一國兩制」實踐，為可持續發展打下了堅實基礎。「如竹苞矣，如松茂矣」，25歲的澳門特區生機勃發，「一國兩制」方針得到全面準確貫徹落實，憲制秩序牢固確立，治理體系日益完善；經濟實現跨越發展，更好融入國家發展大局；居民生活持續改善，社會建設不斷邁上新台階。

「雖比高飛雁，猶未及青雲。」雖然取得了亮麗的成績，但面對世界百年未有之大變局，澳門面臨的挑戰仍然很多，發展的任務依然緊迫，必須探索新路徑、拓展新空間、增添新動能，提升國際競爭

力，充分釋放社會蘊含的巨大活力，同時讓發展成果更多惠及廣大市民。

下一個五年是澳門融入國家發展大局、實現新發展、開拓新局面的關鍵期，澳門廣大市民殷切希望新一任行政長官站高望遠、居安思危，守正創新、務實有為，推動澳門特區各項建設事業躍上新台階；期待新一屆管治團隊帶領澳門社會同心協力促發展，攜手共進創繁榮，帶領新時代列車「澳門號」行駛得又快又穩。

在參選過程中，岑浩輝拜會澳門各界人士，充分扎根社區，匯集社情，傾聽民意，最終總結出貼近民生訴求、切合社會實際、引領長遠發展、展示擔當作為的施政綱領。他提出「奮發同行、持正革新」的施政理念，並在選舉政綱中提出要以滿足市民對美好生活的期盼為最大追求，要以全面準確貫徹「一國

兩制」方針為基本遵循，要以維護國家主權、安全、發展利益為最高原則，要以推動經濟適度多元發展，更好地融入和服務國家發展大局為使命願景。他希望通過五年的努力，打造「法治澳門」「活力澳門」「文化澳門」「幸福澳門」。這些願景無疑都呼應了澳門市民心聲，回應了澳門社會期待。澳門社會熱切期待將政綱藍圖化為有力舉措，讓廣大市民共享經濟社會發展成果，畫出愛國愛澳最大同心圓。

澳門回歸祖國以來的發展成就，充分證明「一國兩制」是澳門保持長期繁榮穩定的最佳制度安排。當前澳門社會迎來新階段的發展新氣象，作為澳門特區的當家人和治理澳門的第一責任人，新一任行政長官重任在肩。他承載着中央對「愛國者治澳」的殷切期望，寄託着澳門各界對未來的良好憧憬，也擔負

着推動「一國兩制」實踐行穩致遠的偉大使命。澳門社會各界相信，他定能不負眾望，不辱使命，堅定維護國家主權、安全、發展利益，保持澳門長期繁榮穩定；順應時代發展變化，準確識變、科學應變、主動求變，帶領澳門以自身所長服務國家所需，在強國建設、民族復興偉業中作出更大貢獻。

奮楫揚帆再出發，中流擊水勇爭先。站在新起點的澳門正迎來建設發展的關鍵時期。我們堅信，有偉大祖國作堅強後盾，有全體澳門同胞共同拼搏，新一任行政長官和新一屆特區政府一定能夠繼續奮鬥，不斷提升特區治理水平，推動經濟持續健康發展，保障和改善民生，促進社會和諧穩定，不斷譜寫具有澳門特色的「一國兩制」成功實踐的華彩篇章，使澳門這顆祖國的「掌上明珠」煥發出更加絢麗的光彩。